
Niederschrift

über die Sitzung des

Ortsgemeinderates Frauenberg

Sitzungsdatum: 16. November 2018

Zeit: 19.00 Uhr bis 20.45 Uhr

Ort: Frauenberg, Dorfgemeinschaftshaus

Teilnehmer:

Als Vorsitzender: Ortsbürgermeister Dirk Schröter

Die Beigeordneten: Beate Essig, Karl-Heinz Thom

Die Mitglieder: Joachim Bechtel
Stephan Bühl
Micha Kessler
Patrick Kielburger
Stefan Kielburger

Es fehlte : Walter Schulz

Schriftführerin: Beate Essig

Zu der heute anberaumten Sitzung des Ortsgemeinderates waren die Mitglieder mit
Einladung vom 13.11.2018 form- und fristgerecht unter Mitteilung von Ort und Stunde
der Beratung, sowie der Tagesordnung geladen worden.

Die Sitzung war öffentlich
Der Vorsitzende stellte die Beschlussfähigkeit fest .

A Öffentlicher Teil



TOP 1: Einwohnerfragestunde
Es waren keine Einwohner anwesend

TOP 2:Ausscheiden eines Trägers aus der „Energieprojekte VG Baumholder“
AöR.

Der  AöR  gehören  zurzeit  alle  Gemeinden  und  die  Verbandsgemeinde  an.  Die
Ortsgemeinde  Reichenbach  hat  das  Ausscheiden  aus  der  AöR  beantragt.  Dem
Ausscheiden müssen gem. Satzung der AÖR alle Träger zustimmen.
Der Vorsitzende schlug vor, dem Ausscheiden zuzustimmen und einen Beschluss zu
fassen, der die Zustimmung für jedes weitere Ausscheiden aus der AöR beinhaltet.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Frauenberg stimmt zu, dass die Ortsgemeinde
Reichenbach aus der AöR ausscheidet.
Gleichzeitig gibt sie ihre Zustimmung zu allen zukünftigen Anträgen weiterer Träger
bereits jetzt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 3:Änderung der Friedhofsgebührensatzung und der Friedhofssatzung.
Der Gemeinderat hatte bereits in der letzten Sitzung den Änderungen zugestimmt.
Nun ist diese Änderung formal zu beschließen, um in die entsprechenden Satzungen
eingearbeitet werden zu können.
Der  Vorsitzende  wies  darauf  hin,  dass  die  Gebühren  für  die  Überlassung  einer
Urnengrabstätte wie ursprünglich beschlossen, wieder auf 200 € festgesetzt werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 4:Änderung der Getränkepreise im Gemeindehaus
Der Vorsitzende berichtete, dass die Firma Getränke. Cullmann die Getränkepreise
in den letzten Jahren mehrfach erhöht hat.
Die Beigeordnete Beate Essig trug die Entwicklung aus den letzten Jahren vor und
teilte mit, dass die Abgabepreise im Dorfgemeinschaftshaus seit 2002 nicht erhöht
wurden.
Der  Gemeinderat  beschließt  nach  einer  Diskussion,  die  Getränkepreise  zum  1.
Januar 2019 wie folgt anzupassen:
Cola, Limonade, Apfelschorle etc. 0,2 l Sprudel 0,25 l 1,20 €
                     
Bier, Radler, Bier Alkoholfrei etc. 0,33 l 1,70 €
Sprudel 0,7 l 2,00 €

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 5:Zuschüsse für Vereine:
Der Vorsitzende trug den Schuldenstand der Gemeinde vor,  der sich durch einen
zusätzlichen Kredit,  der für den Bau der Stützmauer notwendig geworden ist,  auf



449.100 € erhöht hat, des Weiteren bestehen zurzeit noch Verbindlichkeiten bei der
Verbandsgemeinde in Höhe von 189.100 €
Dazu kommen die Kosten für die notwendige Erneuerung der Tür im Kellergeschoss
des Dorfgemeinschaftshauses von ca. 4000 €.
Beim Aufstellen des Haushaltes zeichnet sich ab, dass die „Freiwilligen Leistungen“
zurückgefahren werden müssen.
Das würde auch einen weiteren Zuschuss an den Sportverein betreffen.

Eine Abstimmung zu diesem TOP erfolgte nicht

TOP 6: Resolution zur Finanzausstattung der Gemeinden.
Der Vorsitzende berichtete von einem Treffen die Westrich-Nahetalgemeinden mit
der ArbeitsgemeinschaftTrauntal, in der sich Gemeinden aus der Verbandsgemeinde
Birkenfeld  zusammengeschlossen  haben.  Dabei  hat  man  sich  darüber
verständigt,eine Resolution zur immer schlechter werdenden Finanzausstattung der
kleinen Gemeinden zu verfassen. Dies soll in Zusammenarbeit mit dem Gemeinde-
und Städtebund geschehen und der Landesregierung übergeben werden.

TOP 7: Ausscheiden aus der Energieprojekte VG Baumholder, AöR
Der Bürgermeister trug die aktuelle Situation der AÖR vor,  der vom Gemeinderat
anschließend diskutiert wurde.

Beschluss:
Der Gemeinderat  wird  die  weitere Entwicklung der  AöR  abwarten und bei  einer
negativen Entwicklung neu berhandeln

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 8: Anfragen und Mitteilungen
Der Vorsitzende informierte über

 den Stand der Breitbandversorgung
 die neue Verordnung zur Oberflächenentwässerung
 die Widersprüche gegen wiederkehrende Beiträge
 den Forstzweckverband (erfolgt im nächsten Jahr mit der Beratung über den

Forstwirtschaftsplan)
 die Vermessung der Stützmauer, die erfolgt ist
 die Hütte des HSV am Hundeplatz vermessen werden musste

TOP 9: Bekanntgabe über die Aufnahme eines Kredites
Im Zuge der Erneuerung der Stützmauer am Kreisweg musste die Gemeinde einen
Kredit von 29.100€ aufnehmen.

Der Vorsitzende Schriftführerin

__________________________ _________________________
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